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Potresi manjeg inten-
ziteta i nadalje uznemi-
ruju stanovnike Zagre-
ba i uzrokuju štete na 
objektima                  #

Reakcija Grada Za-
greba na dvije pošasti 
– nizom mjera poma-
že se građanima, gos-
podarstvenicima…    #

Vrhunska tehnolo-
gija – u središtu grada 
postavljeni prvi spre-
mnici za beskontaktno 
odlaganje otpada      #

Imunološki, U-Bahn, 
tračnička veza do 
Zračne luke, nisko-
podni tramvaji – novi 
niz prioriteta             #

Foto: Siniša Kosić
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Drage sugrađanke i sugrađani,

i tri mjeseca nakon potresa koji nas je itekako 
uzdrmao još je najspominjanija rečenica – Ne 
ponovilo se! Naknadni potresi koji se gotovo 
svakodnevno događaju, iako mnogo manjeg 
intenziteta, i nadalje nas uznemiruju, poseb-
no naše sugrađane u blizini epicentra i čiji su 
domovi već oštećeni u razornom potresu u 
ožujku. 
Traganje za formulom smirenja i svladavanja 
straha od mogućega, jačeg potresa, koji bi u 
Zagrebu mogao biti čak 6,5 stupnjeva po Ri-
chteru, čini mi se da rezultira preokupacijom 
na samo jednu rečenicu i činjenicu – potresi 
ne ubijaju, nego građevine i njihovi dijelovi. 
Zato provjerimo i dodatno protupotresno 
ojačajmo, ako je potrebno, naše domove i 
„oboružajmo“ se znanjem i informacijama što 
napraviti u slučaju takvog jačeg podrhtavanja. 
Da bi se izbjegla panika, upravo neke od tih 
smjernica donosimo vam u ovom broju. 
Ako dosad još niste znali kako vam Grad 
može pomoći ako ste pogođeni nekom od 
pošasti koje su nam se dogodile u proteklim 
mjesecima, svakako se i o tome informirajte 
na našim stranicama, isto kao i o svim do-
gađajima koji su obilježili život u Zagrebu u 
proteklih mjesec dana. 
Kao što je lijepo rekao naš sugrađanin – 22. 
ožujka kazaljke su se zaustavile na 6.24, ali 
život nije stao, tako u redcima koji su pred 
vama donosimo pregled gradskih prioriteta 
– što će se obnavljati, graditi, u što će se ula-
gati, što rade gradski uredi…
Meteorolozi najavljuju da će ljeto biti vruće 
i dugo pa smo objedinili, kao svojevrsni re-
cept za osvježenje, kompletnu kulturnu po-
nudu „Zagrebačkog ljeta 2020.“ Kad se pak 
zaustavite na zadnjoj stranici #ZAGREBA, 
na tražilicu nekog od svojih uređaja upišite 
„Uvijek tvoji“ Zagrebački Band Aid i poslu-
šajte kako je Grad Zagreb zahvalio svojim 
herojima.

Tamara Čubretović, 
glavna urednica

Kad je mnoge Zagrepčane čak osamdeseti dan 
nakon razornog potresa probudio novi, iako po 

magnitudi gotovo dvostruko slabiji, samo nekoliko 
minuta nakon njegove tutnjave ujutro u 4.15, svima 
već poznata aplikacija bila je u rekordnom roku zasi-
pana s gotovo 1700 komentara. Jasno je da je uzne-
mirio naše sugrađane, posebno one koji žive u ne-
posrednoj blizini epicentra i čiji su domovi već načeti 
podrhtavanjima od 22. ožujka. 
Tri mjeseca nakon potresa od 5,5 stupnja po Richteru 
istražujemo što su naši stručnjaci doznali o njemu i 
postoje li informacije koje bi nas mogle umiriti. Raz-
govarali smo s rukovoditeljicom Seizmološke službe 
RH Ines Ivančić.
– Ovi manji potresi još su naknadni potresi onog ma-
gnitude 5,5 koji se dogodio 22. ožujka. Od samog po-
tresa intenzivno radimo na prikupljanju i analizi po-
dataka, od preciznih instrumentalnih mjerenja do pri-
kupljanja podataka o štetama na terenu. Ovo je prva 
velika serija potresa na zagrebačkom području od 
početaka instrumentalnih mjerenja i bit će nam vrlo 
korisna za dogradnju znanja o seizmotektonici ovog 
područja. Lokacije naknadnih potresa oslikavaju geo-

metriju samog rasjeda, ali još je prerano za zaključke. 
Detaljna znanstvena analiza i interpretacija potrajat 
će mjesecima, vjerojatno i godinama.
Kolika je prijetnja da bi nas mogao zatresti i onaj naj-
viši predviđeni od 6,5 i imate li vi kakvu opću ili po-
sebnu formulu kako se nositi s takvim strahom?
– Potres poput onog iz 1880. godine, čija je magnitu-
da procijenjena na 6,3 (u to vrijeme nije bilo razvijenih 
instrumenata iz kojih bi se mogla odrediti magnitu-
da), gotovo će se sigurno ponovno dogoditi. Kolege 
s Rudarsko-geološko-naftnog fakulteta procjenjuju 
da je moguć i potres magnitude 6,5. Međutim, ne mo-
žemo znati točno kada će se dogoditi.
Strah od potresa, pogotovo nakon ovogodišnjeg isku-
stva, prisutan je kod velikog broja građana. Za mirniju 
i sigurniju budućnost najvažnije je graditi kvalitetne 
građevine te osnažiti postojeće da mogu izdržati i 
najjači mogući potres. Također trebamo ostati svjesni 
da živimo u dijelu svijeta gdje se jaki potresi povre-
meno događaju i znati što treba napraviti prije, tije-
kom i nakon jakog potresa – poruke su naše Seizmo-
loške službe. 	 # ZAGREB

#ZAGREB POTRES

NE PONOVILO SE!

ZA MIRNIJU I SIGURNIJU BUDUĆNOST NAJVAŽNIJE JE GRADITI KVALITETNE 
GRAĐEVINE TE OSNAŽITI POSTOJEĆE DA MOGU IZDRŽATI I NAJJAČI MOGUĆI POTRES

Foto: Siniša Kosić
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Više od 25.000 objekata 
oštećeno je u potresu 22. 

ožujka, ali i u nizu potresa koji su 
uslijedili i koji ne prestaju tresti 
zagrebačko tlo. Šteta je procije-
njena na 86 milijardi kuna, odno-
sno slikovito iznosi kao izgradnja 
22 pelješka mosta. A novac iz 
proračuna neprestano „curi”, za 
one koji su toga svjesni i žele to 
vidjeti, ponavlja gradonačelnik. 
Ne treba zaboraviti ni borbu s 
posljedicama koronavirusa i svih 
otpisa gospodarstvu. Prvim, od 
najavljena tri rebalansa proraču-
na osiguralo se 157 milijuna kuna 
za saniranje posljedica tih dviju 
pošasti.
Nakon proglašene prirodne ne-
pogode, samo dan nakon po-
tresa, Grad Zagreb aktivirao je 
račun za posebne namjene i po-
zvao na uplatu donacija. 
Potom je preko Ureda za mjesnu 
samoupravu pomoć dobilo 2400 
ljudi, u građevinskom materija-
lu, ponajprije vlasnici stambe-
nih objekata koji nakon sanacije 
manjih oštećenja mogu nastaviti 
normalno živjeti u svojim objek-
tima.
Građani su tijekom preuzimanja 
manje količine građevinskog 
materijala (crijep, drvna građa, 
čavli za drvo, krovna folija, mort 
za zidanje, opeka) za nužnu sa-
naciju svojih objekata potpisali 
izjavu o preuzetoj količini građe-
vinskog materijala te izjavu da 
nisu zaprimili odštetu od osigu-
ravajućeg društva. Ova je mjera 
nastavljena i drugom fazom po-
djele građevinskog materijala 
za unutrašnju sanaciju objekata 
poput glet mase, boje za zidove, 
čavala, mrežica i sl.
Nakon ove „vatrogasne“ mjere 
prioritet Grada Zagreba je sana-
cija svih obrazovnih institucija. U 
potresu su oštećene 173 škole, od 
toga ih je obnovljeno 57, a radovi 
traju na 86. Očekujemo da će se 
njih 160 obnoviti do 31. kolovoza, 

#ZAGREB TEMA BROJA#ZAGREB

ŠTO JE SVE 
GRAD ZAGREB 

NAPRAVIO 
NAKON 

POTRESA I 
U BORBI S 

COVIDOM-19

LJUDI SU PREŽIVJELI KATASTROFALNE 
POTRESE, MOŽEŠ I TI!

PRIPREMI SE!

Uz općepoznate činjenice o 
potresu – a to su da ne ubi-

ja potres nego građevine i njihovi 
dijelovi, da se potres može dogo-
diti ponovno u Zagrebu i da može 

biti jačine od čak 6,5 po Richteru, 
no bez preciziranja kada bi to mo-
glo biti, da je najbolja preventiva 
i dobro planiranje, projektiranje i 
gradnja prema načelima protu-

potresnoga graditeljstva te da je 
potrebno stalno educiranje sta-
novništva i osposobljavanje ope-
rativnih snaga, donosimo najvaž-
nije upute. 

PRIJE POTRESA TIJEKOM POTRESA NAKON POTRESAPRIJE POTRESA TIJEKOM POTRESA NAKON POTRESAPRIJE POTRESA TIJEKOM POTRESA NAKON POTRESA

SADRŽAJ KOMPLETA ZA PREŽIVLJAVANJE

HRANA I VODA
Voda (2l/osoba/dan); Konzervirana i nekvarljiva hrana, 
otvarač za konzerve; Hrana za dojenčad (po potrebi)

Lijekovi (za kronične bolesti); Analgetici i antiseptici; Zavoji 
i flasteri, igle sigurnosnice; Maske i sterline rukavice

Antibakterijski gel; Papirnati ručnici i toaletni papir, pelene; 
Vreće za smeće

Kopije svih važnih dokumenata; Gotovina

Deka ili vreća za spavanje; Zviždaljka; Džepni nožić; Svjetiljka s baterijama;
Indukcijski ili radio na baterije; Šibice ili upaljač; Čvrste cipele i rezervna odjeća

LIJEKOVI I MEDICINSKE POTREPŠTINE

HIGIJENSKE POTREPŠTINE

OSTALE POTREPŠTINE

DOKUMENT I NOVAC

IZVOR: MUP HR, RAVNATELJSTVO CIVILNE ZAŠTITE

Zakloni se ispod masivnog
stola, u kutu sobe ili 
ispod nosive grede

Ostani miran,
ne širi paniku

Kontaktiraj obitelj, pokušaj
pomoći ozlijeđenima

Isključi vodu, plin i struju

Izađi na otvoreno

Slušaj vijesti i upute
žurnih službi

Izbjegavaj korištenje
telefona i GSM aparata,

te izbjegavaj vožnju
automobilom

Odmakni se od građevina,
stupova, dalekovoda...

Ako si zatrpan, skreni po-
zornost na sebe lupanjem
po cijevi ili zidu, izbjegavaj

vikanje (štediš energiju,
zrak, ne udišeš prašinu)

Ne koristi stepenice
Ne koristi dizalo

Ne skači kroz prozor

Vježbaj za slučaj potresa
(prvu pomoć i samopomoć,
evakuaciju, gašenje požara)

Saznaj što više o potresu
i što ti je činiti ako

do njega dođe

Pripremi komplet za
preživljavanje

Izradi obiteljski plan za
izvanredne situacije
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a ostat će samo 13 onih najteže oštećenih. Grad je 
za svu djecu koja ne mogu pohađati nastavu u svo-
joj školi osigurao prijevoz i smještaj u zamjenskim 
školama.
Zainteresiranim građanima podijeljeni su kontejneri 
za privremeni smještaj. Jedan od zadovoljnih kori-
snika je i gospodin Miroslav Svibovec iz Gornje Du-
brave. Zahvalio je gradonačelniku uime svih članova 
svoje obitelji i rekao da ga ovo spašava dok traju ra-
dovi na sanaciji njegova objekta.
Održana je sjednica Savjeta za izradu Programa cje-
lovite obnove povijesne jezgre. Grad Zagreba izradio 
je inicijalne materijale sadržajne strukture i organiza-
cijskog okvira Programa hitne i cjelovite obnove Do-
njega grada, Gornjega grada i Kaptola i okupljanjem 
stručnjaka i znanstvenika počeo graditi profesionalnu 
platformu za žurnu i cjelovitu sanaciju, obnovu i urba-
nu regeneraciju zagrebačke povijesne jezgre.
Osim saniranja konstruktivnih dijelova zgrada i stva-
ranja uvjeta za uspostavu normalnog života i obav-
ljanje gospodarskih, obrazovnih i kulturnih djelatno-
sti u gradskom središtu, istaknuta je i želja da se u 
sinergiji sa znanstvenicima i stručnjacima, predstav-
nicima gospodarstva i građanima Zagreba planira 
cjelovita protupotresna i energetska sanacija vrijed-
nog građevinskog fonda i da se zadrže stanovnici. 

u hitnim situacijama bio je podrška svim spomenutim 
službama, a poglavito zdravstvenim ustanovama. 
Brojne su mjere za ublažavanje negativnih posljedi-
ca na gospodarstvo. Poduzetnici koji obavljaju dje-
latnost u poslovnim prostorima u vlasništvu Grada 
Zagreba oslobođeni su plaćanja zakupnine. Rok pla-
ćanja zakupnine za ožujak 2020. produljuje se na 90 
dana. Poduzetnicima koji su obveznici komunalne 
naknade za poslovni prostor i građevinsko zemlji-
šte koje služi za obavljanje djelatnosti utvrđeni iznos 
obveze komunalne naknade umanjit će se za 30 %. 
Poduzetnicima koji su obveznici komunalne naknade 
za poslovni prostor i građevinsko zemljište koje služi 
obavljanju djelatnosti, a kojima je odlukom Stožera ci-
vilne zaštite obustavljen rad, potpuno se oslobađaju 
obveze komunalne naknade. Korisnici javnih površina 
za postavljanje otvorene terase oslobađaju se plaća-
nja mjesečne naknade. 
Predstavljena je i online platforma Podrška na dlanu 
koja je usmjerena na jačanje mentalnog zdravlja djece 
i adolescenata. Svi sadržaji na spomenutoj platformi 
su besplatni, a njihovi su autori stručnjaci iz zdrav-
stvenih ustanova Grada Zagreba. Grad je prepoznao 
potencijalne ugroze od pandemije i od nedavna po-
tresa na mentalno zdravlje djece i mladih kao prio-
ritetan javnozdravstveni problem. Istraživanja što su 

Grad Zagreb otvorio je kanale za pružanje financij-
ske pomoći oštećenima u potresu čiji je rok za pri-
javu istekao 6. svibnja u ponoć. Pročelnica Gradskog 
ureda za gospodarstvo, energetiku i zaštitu okoliša 
Mirka Jozić objasnila je da tu nije riječ o sanaciji šte-
te, već o financijskoj pomoći koja se na temelju te 
prijave može dobiti prema postojećem Zakonu o 
ublažavanju i uklanjanju posljedica od prirodnih ne-
pogoda.
Angažirani su statičari, ne smije se zaboraviti ni po-
moć oko plaćanja uplatnica Zagrebačkog holdinga: 
Čistoće, Vodoopskrbe i odvodnje i Plinare. Građani 
koji stanuju u objektima s crvenom naljepnicom au-
tomatski su oslobođeni plaćanja naknada, dok oni sa 
žutom naljepnicom trebaju predati zahtjev za oslo-
bađanjem plaćanja. Ova je mjera na snazi sve dok se 
objekt označen crveno ne vrati u prvobitno stanje, 
odnosno najdulje šest mjeseci za one označene žu-
tom naljepnicom. Ni Zagrebparking nije naplaćivao 
parkiranje, djelatnici Komunalnog redarstva su tone 
građevinskog otpada i glomaznog otpada besplatno 
odvezli na deponije, djelatnici Zagrebačkog električ-
nog tramvaja obnavljaju tračnice u središtu grada i 
neprestano dezinficiranju autobuse i tramvaje. Vatro-
gasci i sve hitne službe poput Crvenog križ i Civilne 
zaštite odmah su izišli na teren, a Ured za upravljanje 

se provela nakon karantene pokazala su da je oko 
30 % ispitanika razvilo neki oblik posttraumatskog 
stresnog poremećaja zbog krize izazvane koronavi-
rusom. 
U borbu protiv bolesti uključio se i Nastavni zavod za 
javno zdravstvo Andrija Štampar sa svojim velikim 
doprinosom u serološkom testiranju bolesnika. Prvi u 
RH uveli su „drive in” dijagnostiku bolesnika. 
Pokrenuta je proizvodnja zaštitnih maski u URIHU. 
Gradski Ured za zdravstvo rezervirao je 20 milijuna 
kuna za nabavu zaštitne opreme od koronavirusa. 
Bila je tu i besplatna dostava lijekova pacijentima s 
kroničnom terapijom, teškopokretnim i osobama u 
samoizolacij te osnivanje trijažnih ambulanti. Sprije-
čen je prodor koronavirusa u gradske domove za sta-
rije i nemoćne osobe, i to vrlo uspješno, bez ijednog 
oboljelog, što je za gradske službe značilo dodatni 
angažman u ljudstvu i financijama.
I na kraju, Grad Zagreb očekuje da što hitnije drža-
va donese Zakon o obnovi Zagreba. Nažalost još je 
oko 400 građana u Studentskom domu u Cvjetnom 
naselju. Svi će biti zbrinuti ili u privremeni smještaj, ili 
povratkom u domove ili ustanove koje će Grad osi-
gurati. A do tada, kao što je i cijelo vrijeme, bit će 
osigurana besplatna podjela hrane.  #ZAGREB

#ZAGREB TEMA BROJATEMA BROJA #ZAGREB

Nakon što je proglašena elementarna nepogoda, otvoren je donacijski račun, 
podijeljen je građevinski materijal, kontejneri za privremeno stanovanje, 

najugroženiji sugrađani smješteni su u Studentski dom na Cvjetnom, osigurana je 
besplatna dostava hrane, počela je sanacija obrazovnih ustanova…

Grad je angažirao statičare, gospodarstvenici su oslobođeni plaćanja brojnih 
naknada, najugroženiji su oslobođeni od plaćanja gradskih komunalija, 

predstavljena je online platforma za očuvanje mentalnog zdravlja, a lipanjskim 
rebalansom proračuna osigurani su milijuni za sanaciju šteta

Fotografije: Siniša Kosić
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Deset obitelji koje su tog kobnog dana 22. ožujka 
imale tu nesreću da im se za desetak sekundi 

sruši život ili, kako se to u narodu kaže, „život im 

se okrenuo naglavačke”, dobili su ključeve praznih 
gradskih stanova na lokacijama Podbrežje i Novi 
Jelkovec. 
Samo za #ZAGREB gospodin Božo Glumac otvorio 
je vrata svojeg stana. Pokazao nam je kako i gdje 
se smjestio i izrazio zadovoljstvo što mu je Grad 
Zagreb pomogao. Te se nedjelje nalazio u stanu na 

Lašćini, u kući u kojoj je živo kao zaštićeni najmo-
primac. Nažalost, već nakon prvog udara od 5,5 
stupnjeva po Rihteru njegov je stan potpuno uni-

šten, zidovi su se do te mjere srušili da su 
oštetili okolne kuće. Gospodin Božo, dobro-
voljac, branitelj 124. vukovarske, kaže kako 
se u 70. godini života i nije baš pretjerano 
uplašio, ali da su razmjeri štete bili veliki. Na-
žalost, u kuću se nije pretjerano ulagalo zbog 
njegova neslaganja s vlasnikom, ali kaže da 
su ti dani sada iza njega i da kreće graditi 
novi život.  
 – Sviđa mi se ovdje u Podbrežju na prvom 
katu, vidite, sve je novo i uredno, ali još se 
nisam stigao do kraja preseliti. Donio sam 
evo ovaj zidni sat kao uspomenu na veći dio 
života koji sam proveo na Lašćini, kao i moji 
roditelji. Naime, ovaj je sat u trenutku potre-
sa pao sa zida i ostao neoštećen, a kazaljke 
su se zaustavile točno na 6 sati i 24 minute 
kada se dogodio prvi udar, i tako stoje nepo-
mično do danas. 
Inače g. Božo pravi je za-
grebački fakin, Pur-
ger, dečko sa 
z a g re b a č -
kog asfal-
ta. Go-
v o r i 
kako 

u mladosti 
nije mo-
gao proći 
dan a da 
se ne po-
javi na tzv. 
Bermudskom 

trokutu između Kaveza, Zvečke i Blata, dok danas 
krati vrijeme slikajući. 
Zadovoljan je, kaže, što je odabran na listu za dodjelu 
stana jer je zadovoljio sve kriterije, i socijalne 
i braniteljske, ali se nada da ovo neće ostati 
samo privremeno rješenje na pet godina, već 
da će postati konačno rješenje; ta on ima već 
70 godina. Stan od 40-ak kvadrata potpuno 
zadovoljava njegove potrebe, a nakon borav-
ka u Cvjetnom naselju ovdje u Podbrežju se 
preporodio. Autobusno stajalište odmah je 
do njegove zgrade tako da je u središtu gra-
da za 15-ak minuta, trgovina je također blizu, 
baš ispod njegova stana, gotovo pod prozo-
rom. Jako je zadovoljan smještajem jer se u 
kuhinji i kupaonici nalazi sve potrebno. 

Razgovarali smo i s obitelji Skender, koja je 
također dobila gradski stan u Podbrežju. Oni 
dolaze iz Markuševačkog Popovca, gdje je i 
drugi udar bio strašan jer se epicentar potre-

sa nalazio baš u njihovu naselju. Sretni 
su što su dobili smještaj jer 

im je u Cvjetnom na-
selju bilo malo 

pret i jesno. 
Supruž -

n i c i 
Sken-
der naža-
lost mo-
rali su se 
o p ro s t i t i 
od svoje 

četiri godi-
ne stare ku-

jice jer je nisu 

mogli povesti u sobu na Cvjetnom. Kujica je udo-
mljena u dobre ruke, ali, kako kažu, jako im nedosta-
je iako gospođa koja ju je udomila često nazove. Nji-

hov je stan na petom katu, što im je malo neobično 
s obzirom na to da su živjeli u kući, a na dizalo se još 
moraju naviknuti. 
– Zahvalili bismo Gradu Zagrebu i gradskim socijal-
nim službama na pomoći jer, kažu, kad si star i još k 
tome bolestan malo se čemu imaš nadati, a nada u 
solidarnost i u ljudskost sada postoji. – zadovoljno su 
komentirali.  #ZAGREB

U posjetu obiteljima Glumac i Skender koje su ostale bez domova na 
Lašćini i u Markuševačkom Popovcu

Grad Zagreb, prema kriterijima, dodijelio je na uporabu 
stanove u Podbrežju

POTRESNE SUDBINE: SAT SE ZAUSTAVIO NA 6,24, 
ALI ŽIVOT IDE DALJE…

Foto: Siniša Kosić
Foto: Siniša Kosić
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BEZ NJIH SE NE MOŽE!
Nakon samo pola sata od stra-

vičnog potresa u gradu Za-
grebu djelatnici Gradskog društva 
Crvenoga križa Zagreb pohrlili su 
u sjedište na adresi Ilica 223 te odr-
žali krizni sastanak. Brzina djelova-
nja i vrijeme u tim trenutcima bili 
su presudni te su vrlo brzo raspo-
dijeljena zaduženja.
Prvi tim dežurao je na telefoni-
ma i bio na raspolaganju za pozi-

ve građana, drugi tim krenuo je u 
obilazak grada i dijelio pokrivače 
građanima koji su stajali na ulica-
ma, a treći je tim osiguravao tople 
napitke i obroke koji su se dijelili na 
tri punkta u gradu (Trg dr. Tuđma-
na, Mažuranićev trg, Zrinjevac). – U 
suradnji s Civilnom zaštitom grada 
Zagreba krenuli smo s pripremom 
i postavom prihvatnog šatorskog 
kampa na Trgu dr. Tuđmana kako 

bi se u slučaju novog, jačeg potre-
sa mogao zbrinuti veći broj građa-
na. Vrlo brzo organizirali smo i da-
nonoćno dežurstvo – ispričao nam 
je Petar Penava, direktor Gradskog 
društva Crvenoga križa Zagreb.
– U prvim trenutcima nakon potre-
sa 50 volontera CKGZ-a odmah se 
odazvalo i pojavilo u volonterskom 
klubu. Bili su raspoređeni na najpo-
trebnije lokacije s jasnim uputama 

što im je činiti. Dio volontera bio 
je raspoređen i u najugroženijem 
dijelu grada te su sudjelovali u ot-
klanjanju štetnih posljedica potre-
sa, najviše u podsljemenskoj zoni 
(Markuševca, Čučerje, Gornja Du-
brava). Do podneva tog dana broj-
ka volontera popela se na 180 te 
smo svi složno davali sebe za po-
moć drugima. Volontere čine pri-
padnici interventnog tima, volon-

teri Kluba mladih te drugi volonteri 
iz Zagreba koji su se uključili u ak-
tivnosti. Svaki se dan brojka suo-
sjećajnih građana povećavala te je 
u najtežim trenutcima pomagalo 
više od 950 volontera Gradskog 
društva CK grada Zagreba.
Petar Penava objašnjava: – Velik 
trud stoji iza nas u posljednja go-
tovo tri mjeseca. Odrađeno je više 
od 130.000 volonterskih sati, naši 

djelatnici i volonteri sudjelovali su 
u radu karantene, pomagali su u 
čišćenju grada, pomogli sanirati 
više od 60 objekata u gradu, odra-
dili su više tisuća dobrosusjedske 
pomoći, prihvaćali i distribuirali 
humanitarnu pomoć, tijekom krize 
nismo obustavljali prijam beskuć-
nika u naše prihvatilište, dostavljali 
smo obroke socijalno ugroženim 
građanima i osobama starije život-

ne dobi, obavljali uslugu pomoći 
i njege u kući. Sve navedeno iza-
ziva izniman ponos na sve dosad 
učinjeno, ali prije svega na naše 
djelatnike i volontere koji su odra-
dili sav taj lavovski posao. Uručena 
medalja Grada Zagreba i fontane 
u bojama Crvenoga križa samo su 
dokaz kako je sav taj trud bio pri-
mijećen te zato i velika hvala Gradu 
Zagrebu na podršci. 
Dobrosusjedska pomoć bila je 
ključna jer zbog pojave koronavi-
rusa stariji i kronični bolesnici nisu 
smjeli napuštati svoje domove. 
Volonteri Gradskog društva CK 
Zagreb udružili su snage s više od 
900 navijača Bad Blue Boysa koji 
su pohrlili u pomoć. 
Brza organiziranost omogućila je 
sustav pomoći na brz i jednosta-
van način. Na ulaznim vratima ku-
ćanstava naše je volontere čekao 
popis s namirnicama i pripremljen 
novčani iznos. Nakon što bi volon-
teri obavili kupnju, donijeli bi sve 
namirnice i vratili ostatak novca. 
Osoba u potrebi i volonter popuni-
li bi obrazac Crvenoga križa u koji 
se unose svi detalji o kupnji. Zapri-

mljeno je više od 3000 zahtjeva 
osoba koje su bile u potrebi.
Uslijedila je i psihosocijalna podrš-
ka kao proces fizičkoga i psihičkog 
osnaživanja pojedinca, njegove 
obitelji i socijalnog okružja kako bi 
u sebi i svojoj okolini pronašao ili 
stekao snage i načine za uspješno 
suočavanje sa stresom i brže se 
uključio u svakodnevni život. Na 
dežurni telefon za pomoć javilo se 
375 osoba koje su zatražile podrš-
ku i savjet. 
U suradnji s navijačkom skupinom 
Bad Blue Boys pokrenuta je huma-
nitarna akcija „Plavo srce“. Akcija 
je, prema Zakonu o humanitarnoj 
pomoći, prijavljena nadležnom 
Gradskom uredu za socijalnu za-
štitu. Svrha provedbe humanitarne 
akcije bilo je prikupljanje financij-
skih sredstava radi sprečavanja 
širenja epidemije (nabavu zaštitne 
i radne opreme djelatnicima i vo-
lonterima CKZG-a te nabavu po-
trebnih prehrambenih i higijenskih 
potrepština, nužnih odjevnih pred-
meta namijenjenih prihvatnim cen-
trima i Prenoćištu Velika Kosnica 
čija je imovina oštećena). Do da-

nas na humanitarnom računu pri-
kupljeno je ukupno 216.908,89 kn, 
zaprimljeno je 92.451,18 kilograma 
donacija u vrijednosti 729.346,26 
kn. Donacije su sadržavale osobne 
higijenske potrepštine, deterdžen-
te, trajne prehrambene artikle, 
vodu, sokove, deke, odjeću koju je 
donirao 21 donator. Moramo nagla-
siti da su građani sami donosili vre-
ćice s trajnom hranom, higijenske 
potrepštine za odrasle i djecu. Kao 
i uvijek do sada, pokazali su svoje 
veliko srce i humanost prema oni-
ma kojima je to bilo najpotrebnije 
i koristimo se svakom prilikom da 
im zahvalimo na pomoći u najte-
žim trenutcima – ponosno ističe 
direktor Petar Penava CKZG-a.
Osim toga, djelatnici i volonteri 
sudjelovali su i u pripremi sekun-
darnog centra za prihvat i smještaj 
osoba zaraženih koronavirusom. 
Arena Zagreb pripremala se kao 
sekundarni centar za one bolesni-
ke koji nemaju tešku kliničku sliku, 
dakle za srednje teške bolesnike 
koji ne zahtijevaju primjenu kisika 
i druge intenzivne mjere liječenja.  

#ZAGREB

Bili su itekako vidljivi u pomoći građanima: odrađeno je više od 130.000 
volonterskih sati, zaprimljeno je više od 3000 zahtjeva osoba koje su bile u potrebi

Gradsko društvo Crvenog križa Zagreb nagrađeno je Medaljom Grada Gradsko društvo Crvenog križa Zagreb
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ZAGREB IZ 
DANA U DAN

Sjednica Gradske skupštine – 
Sjednica zagrebačke Gradske 
skupštine nije održana na svo-
joj adresi u Ćirilometodskoj 5 
(razlog: oštećenje zgrade na-
kon potresa), već u Kongresnoj 
dvorani Zagrebačkog velesaj-
ma. Na dnevnom je redu bilo 
66 točaka, među kojima je sva-
kako najvažnija bila rebalans 
proračuna.

Ekologija na Gradskim vrtovima 
– Projekt „Gradski vrtovi“ pro-
vodi se sedmu godinu i dosad 
je uređeno 13 gradskih vrtova 
na kojima je ukupno 2130 par-
cela. Riječ je o pozitivnom pri-
mjeru kako se održivo koristiti 
gradskim zemljištem, ali i o pro-
mociji zdravog načina života i 
razvijanju partnerstva Grada sa 
svojim sugrađanima. Tijekom 
lipnja korisnicima vrtnih parce-
la, kao nastavak ovog projekta, 
uručene su ekološki uzgojene 
presadnice i sveučilišni priruč-
nik „Urbano biovrtlarstvo“, koji 
je napravljen u suradnji s Agro-
nomskim fakultetom.

Dani zagrebačkih jagoda, trešanja 
i cvijeća – Poziv je s Tomislavca 
upućen svima – da kupujemo do-
maće, kvalitetno i svježe. Izbor je 
bio slastan, bilo da je riječ o „Ja-
godici purgerici“ ili hrskavom hru-
štu – najkrupnijoj sorti trešanja. 
Kao što je iz poznatih razloga ove 
godine sve pomalo kasnilo, tako 
smo nešto kasnije imali prilike na-
baviti cvijeće domaćih proizvo-
đača koje inače Grad Zagreb pot-
pomaže već gotovo 20 godina.

Fotografije: Siniša Kosić
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Gradit će se nova OŠ Bukovac – 
Ova je škola teško stradala u 
potresu 22. ožujka te je odluče-
no da najesen počinje gradnja 
nove. Imat će, među ostalim, 
36 učionica, kabinete, vanjsko 
sportsko igralište, a sve će biti 
na prostoru od oko deset tisuća 
četvornih metara.
– Više od 650 djece ići će u novu 
OŠ Bukovac. Prošle smo godi-
ne izgradili novu školu u Ivanjoj 
Reci, investirali smo oko 700 
milijuna kuna u izgradnju novih 
i u rekonstrukciju starih školskih 
objekata, a u posljednjih smo 
dvadeset godina uložili ukupno 
oko osam milijardi kuna u slične 
projekte – istaknuo je zagrebač-
ki gradonačelnik na lipanjskom 
susretu s predstavnicima Vijeća 
roditelja OŠ Bukovac. 

Novčana pomoć za umanjenu ka-
kvoću življenja – Potpisani su 
ugovori i aneksi ugovora s pod-
nositeljima zahtjeva koji su ste-
kli pravo na novčanu pomoć za 
umanjenu kakvoću življenja na 
području mjesnih odbora Jaku-
ševec, Hrelić i Mičevec. 
– Hvala svim sugrađanima na 
suradnji! Podizanje komunalnog 
standarda građana Jakuševca 
jedan je od naših ciljeva na ko-
jima se intenzivno radi – rekao 
je tom prigodom gradonačelnik 
Milan Bandić.

Središnja knjižnica Roma u Re-
publici Hrvatskoj – Otvorena je 
Središnja knjižnica Roma u RH i 
nalazi se u prostorijama Saveza 
Roma „Kali Sara“ – jedne od na-
jaktivnijih romskih udruga s naj-
više članova romske zajednice. 
Knjižnica će imati veliku ulogu u 
očuvanju i promicanju romskog 
identiteta, jezika i kulture. U pri-
godnom govoru gradonačelnik 
je rekao da smo još jedanput 
dokazali da Zagreb živi svoju 
multikulturalnost, multietnič-
nost i multikonfesionalnost.

Uskrsno darivanje po domovima 
umirovljenika – Tijekom lipnja za-
grebački je gradonačelnik sa su-
radnicima, već tradicionalno, ali 
ove godine zbog pridržavanja 
epidemioloških mjera sa zakaš-
njenjem, darivao umirovljenike 
smještene u gradskim domovi-
ma. Na susretima se moglo čuti 
da su korisnici tijekom epidemije 
koronavirusa i potresa pokazali 
iznimnu strpljivost i samodisci-
plinu. Posebna je zahvala otišla 
na adrese djelatnika u domovi-
ma koji su uložili nadljudske na-
pore u sigurnost i skrb korisnika 
tijekom nedaća. 

Gradski prozori u prirodu – U sklopu projekta Gradski prozori u prirodu 
Milan Bandić uručio je Javnoj ustanovi Maksimir ključeve električnog 
vozila za osobe sa smanjenom pokretljivošću i tjelesnim invalidite-
tom. Time će ovoj kategoriji naših sugrađana biti omogućeno lakše 
razgledavanje i upoznavanje parka, ali i sudjelovanje u programima 
koje nudi Javna ustanova Maksimir. 

Sve više novoasfaltiranih ulica u 
Sesvetama – Nakon uređenja Bre-
stovečke ulice u Sesvetama, svo-
jevrsne žile kukavice, u promet 
je puštena i rekonstruirana ce-
sta (dosad makadamska) u Ulici 
Stjepana Mikuša. Uređena je pro-
metnica duljine 4000 metara.

Zoološki vrt proslavio 95. rođen-
dan – Pod sloganom „5 do 100“ 
Zoološki vrt grada Zagreba pro-
slavio je 95. rođendan. Za tu je 
prigodu, uz ostalo, postavljena 
izložba fotografija koja je poka-
zala kako se vrt mijenjao od svo-
jih početaka do danas.

Najavljeni novi natječaji za umjet-
nike – Nakon privremene mjere 
obustave izvršavanja proračuna 
do 22. svibnja svim su korisni-
cima kojima su odobrena sred-
stva poslani ugovori te je u tijeku 
isplata sredstava, rečeno je na 
konferenciji za novinare Grad-
skog ureda za kulturu, održanoj 
početkom lipnja. U tijeku je i Jav-
ni poziv za podnošenje prijava za 
dodjelu jednokratnih financijskih 
potpora udrugama za 2020., a 
raspisan je i natječaj za najbolje 
zagrebačke online projekte. 

Počela prva faza obnove kultnog 
kina Europa – Sve bi predviđene 
tri faze radova trebale biti završe-
ne do kraja iduće godine. 
– Ovo je jedno od pet kina koje 
smo spasili od tajkunskih privati-
zacijskih ralja. Prošle smo ga go-
dine zatvorili zbog nepoštovanja 
ugovora o zakupu i nedostatnih 
ulaganja u objekt. Prva se faza 
odnosi na obnovu fasade i kro-
višta, druga na obnovu interijera, 
a treća na uređenje prostorija po 
uzoru na stari izgled. Ugovor s 
Arhitektonskim fakultetom pot-
pisan je prošle godine u rujnu. S 
ovakvom ćemo obnovom u Kinu 
Europa uživati idućih 200 godi-
na jer sve što vrijedi traje, a sve 
što traje vrijedi – rekao je obila-
zeći prostor gradonačelnik.

Otvorenje bazena Svetice – Ba-
zenski kompleks Svetice od 15. 
lipnja opet je u funkciji. Tije-
kom potresa došlo je do manjih 
oštećenja pa su ona sanirana, a 
napravljen je i redovni godišnji 
servis. 

Fotografije: Siniša Kosić



16 17

Izvanrednim terenskim pregledom svih osam za-
grebačkih mostova nisu zabilježene posljedice od 

potresa na konstruktivnim elementima i opremi, me-
hanička otpornost i stabilnost nisu ugroženi te je do-
pušteno nesmetano prometovanje.

Nakon lanjske sanacije Mosta slobode, kada je 
unatoč rekonstrukciji promet tekao bez ikakvih 
poteškoća, ove je godine u planu obnova Mosta 

mladosti. Sagrađen je 1974. godine u duljini od 
300 metara, imao je zadaću rasteretiti Most slobo-
de, a njime je prvi put tramvaj prešao Savu. Radovi 
na južnom prilazu vijaduktu Mosta mladosti počet 
će odmah nakon izbora izvođača i stručnog nad-
zora. Planira se obnova nosive armirano-betonske 
konstrukcije, zamjena cjelokupne odvodnje na vi-
jaduktu i u tlu, zamjena postojećih ograda, obnova 
servisnih staza. 

Nadalje, u planu je sveobuhvatna sanacija Savskog 
mosta i njegovih funkcionalnih dijelova. Izrada pro-
jekta sanacije Savskog mosta u završnoj je fazi, a 
projekt je dostavljen na pregled ovlaštenom revi-
dentu. U planu je i obnova južnog prilaznog vijaduk-
ta Jadranskog mosta.

Iako je Domovinski most posljednji pušten u promet 
prije 13 godina te ga kolokvijalno zovu jugoistočnim 
zagrebačkim vratima, i on bi trebao u sanaciju. U 

planu održavanja za tekuću godinu predviđena je 
sanacija pukotina na pilonima te mjesta sidrenja za-
tega u konstrukciju mosta, na kojima dolazi do pro-
dora vode u konstrukciju. 

Za četiri godine svih sedam zagrebačkih mostova 
bit će obnovljeno i osvijetljeno kao Hendrixov most, 
i to neće biti samo kozmetičke promjene – najavljuju 
u gradskoj upravi.   

# ZAGREB

MOSTOVI PREKO SAVE NEOŠTEĆENI NAKON POTRESA

#ZAGREB #ZAGREB

SEDAM ZAGREBAČKIH MOSTOVA BIT ĆE OBNOVLJENO I OSVIJETLJENO KAO HENDRIXOV

Foto: Siniša Kosić
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Fotografije: Siniša Kosić

NOVI GRADSKI PRIORITETI – U-BAHN, IMUNOLOŠKI, JOŠ 60 NISKOPODNIH TRAMVAJA, TRAČNIČKA VEZA DO ZRAČNE LUKE…

HOĆE LI SE GRADITI PRVI KILOMETAR ZAGREBAČKOG METROA?

#ZAGREB PROJEKTIPROJEKTI #ZAGREB

Nakon što je iza nas ostalo stresno razdoblje uzro-
kovano pandemijom koronavirusa i potresom, i 

nakon što je proračun doživio prvi, od zasad najav-
ljena tri rebalansa, opet su sve glasnije najave proje-
kata koji postaju gradski prioriteti. Zagrebački grado-
načelnik Milan Bandić i na svakodnevnim sjednicama 
Gradskog stožera ističe da će gradnja U-Bahna u sre-
dištu grada biti sljedeća velika investicija. Naime, kao 
što je poznato, zbog straha od daljnjih oštećenja i dok 
traje obnova nakon razornog potresa strogim grad-
skim središtem ne prometuju tramvaji pa je upravo ta 
činjenica nagnala gradonačelnika da glasno razmišlja 
o prvom kilometru zagrebačkog metroa. Vodio bi od 

Britanskog trga do Draškovićeve ulice, a sadašnji nad-
zemni, tračnički dio postao bi velika pješačka zona. Je 
li to izvedivo i koje bi bilo najbolje rješenje, za to je 
Milan Bandić zadužio da nađe odgovor Gradski ured 
za strategijsko planiranje i razvoj Grada uz pomoć 
stručnjaka s Prometnoga i Građevinskog fakulteta. 
Mišljenja naših sugrađana su podijeljena – od onih 
koji odmahuju rukom i prisjećaju se najava izgradnje 
lakošinske željeznice ili tzv. lakog metroa, preko onih 
koji misle da bi diranje u podzemlje u gradskom sre-
dištu tek stvorilo neprilike i štete do onih koji se na-
daju upravo takvoj vrsti prijevoza uz komentare – pa 
naravno, u 21. stoljeću smo. 

Grad Zagreb sedmu godinu zaredom nudi kon-
kretnu financijsku pomoć i partnerstvo, sve da bi 
se što prije pokrenula proizvodnja u našem brendu 
Imunološkom zavodu. No čini se da sugovornika s 
druge strane stola – nema. Cijela se priča uglavnom 
svodi na osnivanje povjerenstava koja se onda bave 
procjenom tehnološkog stanja, potrebama ulaga-
nja u Zavod, pričama o nužnosti izgradnje novih 
proizvodnih pogona… Gradonačelnik je poduzeo 
brojne aktivnosti da bi što prije mogla početi pro-
izvodnja virusnih cjepiva i, primjerice, antitoksina 
za otrov europskih zmija (konjski), kao najvažnijih 
„artikala“, ne samo za nas nego i za cijeli svijet. Po-

kretanje proizvodnje u Imunološkom na samom je 
vrhu ljestvice gradskih prioriteta. Dokaz je tome i 
čak 16 pisama Grada Zagreba upućenih Vladi RH i 
nadležnim ministarstvima s namjerom oživljavanja 
proizvodnje.

Prioritet je i dodatnih 60 novih niskopodnih tramva-
ja, gradnja tračničke veze do Zračne luke i konačno 
privođenje svrsi nikad dovršene Sveučilišne bolnice 
u Blatu. Tračnička veza do nove Zračne luke išla bi od 
Kvaternikova trga kroz Radničku cestu. Pri uređenju 
ove avenije predviđen je i osiguran središnji koridor 
upravo za ovakvu vrstu javnog prijevoza. #ZAGREB

Foto: Siniša Kosić
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ŠEST PROJEKATA REVITALIZACIJE BROWNFIELD LOKACIJA NA PODRUČJU URBANE AGLOMERACIJE ZAGREB

NA TEMELJIMA KULTURNOG NASLIJEĐA STVARA SE NOVA 
VRIJEDNA INFRASTRUKTURA

Zemaljska uzorita pivnica u Zagrebu postaje muzejska čuvaonica,
stara Vojna bolnica pretvara se u Glazbeno učilište

Dvorac Erdödy zasjat će u punom sjaju, Zabok dobiva 
re-GENERATOR…

Detalje o aktivnostima šest projekata revitalizacije 
brownfield lokacija odabranih za financiranje u 

okviru mehanizma Integriranih teritorijalnih ulaganja 
na području Urbane aglomeracije Zagreb, koje smo 
vam najavili u prethodnom broju, donosimo u redci-
ma koji su pred vama.
Za projekt rekonstrukcije objekta napuštene zgrade 
Zemaljske uzorite pivnice u Kačićevoj ulici Etno-
grafskom muzeju u Zagrebu odobreno je financira-
nje od 34.602.834,20 kuna. Namjera je riješiti jedan 
od ključnih problema s kojima se susreće muzejska 
djelatnost u Zagrebu, a to je nepostojanje muzejskih 
čuvaonica za smještaj muzejskih zbirki. Zato će se u 
sklopu ovog projekta unaprijediti rad Etnografskog 
muzeja tako da se zgrada nekadašnje pivnice rekon-
struira i uredi za muzejske čuvaonice, ali i kao prostor 
za radionice kojima bi se omogućilo razvijanje novih 
proizvoda i usluga temeljenih na kulturnom naslije-

đu. To će izravno pridonijeti razvoju i jačanju kultur-
ne ponude. Osim toga, omogućit će se povećanje 
zaštite materijalne i nematerijalne kulturne baštine 
cijele urbane aglomeracije Zagreb, uporaba baštine 
u funkciji kulturnog turizma i obrazovanja u kulturi te 
pridonijeti znatnom povećanju dostupnosti građe. 
Projektu rekonstrukcije i prenamjene zgrade biv-
še Vojne bolnice za potrebe Glazbenog učilišta 
Elly Bašić u Zagrebu odobreno je sufinanciranje iz 
Europskog fonda za regionalni razvoj u iznosu od 
26.054.731,07 kuna. Obnova u sklopu projekta uklju-
čuje rekonstrukciju i opremanje dvokatnog uličnog 
objekta površine 4.422,65m2 za potrebe provedbe 
obrazovne djelatnosti Glazbenog učilišta Elly Bašić. 
Objekt je dio sklopa nekadašnje topničke vojarne, 
poslije prenamijenjene u vojnu bolnicu, a smješten 
je u povijesnoj urbanoj cjelini grada Zagreba i za-
štićen kao kulturno dobro. Glazbeno učilište Elly 

Bašić jedinstvena je ustanova zato što se u njegovu 
djelovanju objedinjuje glazbeni odgoj i obrazovanje 
djece i mladeži, prema planu i programu funkcional-
ne glazbene pedagogije, a novim prostorima otva-
ra se mogućnost za uvođenje dodatnih obrazovnih 
programa. Projektom će se povećati kvaliteta života 
stanovnika gradske četvrti, smanjiti troškovi Grada i 
Glazbenog učilišta premještanjem ustanove u pro-
store kojima je vlasnik Grad Zagreb, ojačati razvojni 
kapaciteti Glazbenog učilišta i povećati broj educira-
ne djece na kraju svake školske godine.
U Jastrebarskom će se raditi na revitalizaciji dvor-
ca Erdödy za što je dodijeljeno 49.503.626,59 kuna. 
Projekt podrazumijeva obnovu dvorca Erdödy te 
gradnju parkirališta kako bi se omogućila pristu-
pačnost ovom vrijednom povijesnom lokalitetu te 
osigurao primjereni prostor za muzejsku i galerijsku 
djelatnost. Dvorac Erdödy pojedinačno je zaštićeno 

kulturno dobro, trenutačno u jako lošem i zapušte-
nom stanju. U sklopu aktivnosti ističu se posebni 
konzervatorsko-restauratorski zahvati na obnovi 
dvorca Erdödy i sanacija okoliša, te gradnja navede-
ne pristupne infrastrukture. Velika površina dvorca, 
ujedno i središnji dio ove brownfield lokacije, i nje-
gov perivoj povezat će se u skladnu i funkcionalnu 
cjelinu te tako očuvati poseban kulturni identiteta 
grada. 
re-GENERATOR je projekt koji se provodi u Zaboku, 
a njegova je svrha obnova tvornice ZIVT i njezino 
pretvaranje u moderan centar urbane kulture. Za 
njegovo provođenje odobrena su sredstva u izno-
su od 27.991.474,24 kuna. Utvrđeno je da u Zaboku 
i cijeloj županiji nedostaje prostora za kulturne ak-
tivnosti. Zato se ovim projektom u Zaboku planira 
uspostaviti centar urbane kulture, kojem će graviti-
rati ne samo građani Zaboka nego i cijele županije 

Vojna bolnica, Zagreb Dvorac Erdödy, Jastrebarsko Dugo Selo re-GENERATOR
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i naselja u okolici. Potreban je kako bi se kreativna 
energija, ona postojeća i ona potencijalna, usmjerila 
na rad u kvalitetno osmišljenom prostoru koji potiče 
na slobodni izričaj mladih i zadovoljava njihove po-
sebne potrebe. Kulturni centar u Zaboku potreban 
je i zbog podizanja kulturne i umjetničke djelatnosti 
na višu razinu od dosadašnje. Obnovit će se i rekon-
struirati industrijski pogon bivše tvornice, smješten 
praktički u samom središtu Zaboka, kako bi se za-
jednici mogao ponuditi prostor za osobni i kreativni 
razvoj raznolikošću programa i sadržaja. Obnovom 
starog industrijskog pogona stvorio bi se inovativan 
prostor u koji bi se smjestile organizacije civilnog 
društva iz područja kreativnih industrija i u kojem bi 

se organizirale razne manifestacije, te bi se osigurao 
prostor za mlade i volonterski centar. Za Zabok bi to 
značilo da bi se grad i njegovo gospodarstvo polako 
usmjeravali prema turizmu i kulturi te bi se poste-
peno pozicionirao kao urbano kulturno središte Kra-
pinsko-zagorske županije. 
Izgradnja interpretacijskog centra Muzeja Turopolja 
u Velikoj Gorici financira se iznosom od 8.328.130,19 
kuna. U sklopu projekta uklonit će postojeći objekt 
jer je zapušten dugi niz godina. Izgradnjom novog 
interpretacijskog centra, koja je planirana u sklopu 
ovog projekta, u gradu će se Velikoj Gorici stvoriti 
vrijedan prostorni resurs koji će pridonijeti očuvanju 
kulturne baštine i novo mjesto za okupljanje lokal-
nog stanovništva. Osim toga, riješit će se i problem 
nepostojanja primjerenog prostora za čuvanje i skla-
dištenje muzejske građe. Budući da ovaj projekt 
predviđa i uređenje prostora za djelatnike muzeja, 

oslobodit će se prostor za širenje površine izložbe-
nog fundusa u trenutačnom prostoru. Uređenjem 
novih prostornih resursa i okoliša omogućit će se 
kreiranje novog urbanog centra za okupljanje gra-
đana Velike Gorice te za organizaciju manifestacija 
na otvorenom. 
Projekt „Kulturni centar za posjetitelje u Dugom 
Selu“ usmjeren je na revitalizaciju napuštenog biv-
šeg doma zdravlja u prostor za održavanje kulturnih 
i obrazovnih aktivnosti, odnosno u kulturni centar 
kakav nedostaje na području Dugog Sela, ali i okol-
nog područja. Za njegovu provedbu osigurano je 
sufinanciranje u iznosu od 12.212.672,64 kuna. Sama 
zgrada napuštenog doma zdravlja je historicistič-

ka palača s kraja 19. stoljeća, od velikog kulturnog 
i povijesnog značenja, ali je danas zapuštena. Za 
njezinu obnovu u sklopu ovog projekta provodit će 
se više aktivnosti koje se odnose na pripremu pro-
jektno-tehničke dokumentacije, izvođenje građevin-
sko-obrtničkih radova, radova na uređenju okoliša i 
obnovi instalacija te ugradnji dizala. Obnovom zgra-
de zapuštenog doma zdravlja ispunit će se jedan od 
važnih ciljeva razvoja Dugog Sela, a to je jačanje jav-
ne kulturne infrastrukture kakva na području grada 
i njegove okolice nedostaje. Podignut će se i razina 
kvalitete života stanovnika Dugog Sela, unaprijediti 
kulturni život u gradu i okolici, poboljšat će se do-
stupnost kulturnih sadržaja te jačati kvaliteta kultur-
noga i kreativnog stvaralaštva u Dugom Selu. Osim 
toga, jedan od ciljeva ovog projekta jest i razvoj kul-
turnog turizma u Dugom Selu.

Poticanje stručne osposobljenosti i zapošljavanje 
teškozapošljivih žena ciljevi su projekta „Soci-

jalno se uključi i zaposli – SUZI“. Financiranje je iz 
Europskog socijalnog fonda u iznosu od 9.912.004 
kuna, nositelj projekta je Grad Zagreb sa svojim 
nadležnim uredima, a projektni partneri Hrvatski 
zavod za zapošljavanje – Regionalni ured Zagreb, 
Centar za socijalnu skrb Zagreb, Hrvatski Crveni 

križ, Gradsko društvo Crvenoga križa Zagreb, Ca-
ritas Zagrebačke nadbiskupije, Zajednica saveza 
osoba s invaliditetom Hrvatske, Zajednica udruga i 
članova hrvatskih vojnih invalida Domovinskog rata 
Grada Zagreba (HVIDRA) te Unija Roma Hrvatske.

Riječ je o projektu namijenjenom ponajprije pripad-
nicama višestruko marginaliziranih skupina, njiho-
vom osnaživanju i uključivanju u programe struč-
nog usavršavanja za tržište rada, njihovom zapo-
šljavanju na poslovima skrbi u kućanstvu za oso-
be starije životne dobi ili u potrebi. Ovaj je projekt 
nadstandard u pružanju socijalnih usluga u gradu 
Zagrebu te je svojevrsna „nadgradnja“ nizu socijal-

nih usluga koje Grad Zagreb sustavno provodi go-
dinama – ističu u Gradu.
Konkretno, ciljne skupina su Romkinje, žene žrtve 
obiteljskog nasilja, žene branitelja (HRVI), žene be-
skućnice i dugotrajno nezaposlene žene iznad 50 
godina, s maksimalno srednjoškolskim obrazova-
njem.
U sklopu projekta je i pet kontrolora zaduženih za 

praćenje izvršavanje preuzetih obveza na terenu i 
nadzor jesu li zadovoljene potrebe krajnjih korisni-
ka.
Gradonačelnik Milan Bandić je na predstavljanju 
projekta istaknuo da je Zagreb uz svoju otvorenost, 

multikulturalnost, multietničnost i multikonfesio-
nalnost socijalno najosjetljivija europska metropola: 
– Ovo je još samo jedan korak k tome, točka na i. 
Rekao je da ovaj projekt donosi dvojaku dobrobit – 
i za sugrađane kojima je potrebna pomoć u kućan-
stvu i za inače teškozapošljive pripadnice margina-
liziranih skupina. Projekt će trajati do veljače 2022. 
godine. #ZAGREB

Muzej Turopolja danas Budući interpretacijski centar Muzeja

SOCIJALNO SE UKLJUČI I 
ZAPOSLI – SUZI

Ovaj Europski projekt posebno je usmjeren na teškozapošljive skupine poput 
Romkinja, žena žrtava obiteljskog nasilja, žena branitelja (HRVI), žena beskućnica 

i dugotrajno nezaposlenih žena iznad 50 godina 
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Foto: Siniša Kosić

Na čak 13 lokacija Grad Zagreb pre-
ko svojeg Ureda za zdrav-

stvo i nadalje organizira 
besplatne tečajeve 
za trudnice i paro-
ve. Na tečaju „U 
očekivanju no-
vog člana obi-
telji“, među 
ostalim, mo-
žete naučiti 
kako pobolj-
šati zdravlje u 
obitelji, sve o 
zdravlju žena u 
trudnoći, pripremiti 
se za rađanje i podi-
zanje zdravog potomstva, 
smanjiti strah od porođaja te 
usvojiti pozitivne stavove za prirodnu pre-
hranu – dojenje djece. Nakon što tečaj završi, svi 
sudionici dobiju i edukacijski „Priručnik za dojenje“.
Na tečaju se prezentiraju najnovije stručne spozna-

je iz navedenih područja metodama 
usmenog izlaganja, opisivanja, 

objašnjavanja, demonstra-
cije, vježbi i praktič-

nog rada. Inače, u 
dvadesetogodiš-

njoj tradiciji ove 
vrste tečajeva 
prvi su put ti-
jekom lipnja 
održani i online 
tečajevi, a sve 

kao posljedica 
trenutačne situa-

cije vezane za ko-
ronavirus.

Detalje pronađite na 
https://www.zagreb.hr/trud-

nicki-tecajevi/453 ili učitavanjem 
QR koda na ovoj stranici.

Ovih je dana posebno u središtu dodjela grad-
skih stanova u najam izvan liste reda prvenstva. 

Među ostalim novi vodič donosi detalje o ostvari-
vanju ovog prava. Uz uvjet da prije podnošenja za-
htjeva osobe imaju prebivalište na području grada 
Zagreba neprekidno najmanje deset godina, mora-
ju biti pojedinci iz ovih kategorija: osobe kojima je 
rješenjem Hrvatskog zavoda za mirovinsko utvrđe-
no tjelesno oštećenje u visini od 100 posto ili opća 
nesposobnost za rad ili nalazom vještaka utvrđeno 
teže tjelesno ili mentalno oštećenje i psihička bolest 
te potpuna ovisnost o tuđoj njezi i brizi, a korisnici 
su prava socijalne skrbi. Na takav oblik stambenog 
zbrinjavanja imaju pravo i osobe koje su žrtve obi-
teljskog nasilja, prema pravomoćnoj sudskoj odluci, 
a pod uvjetom da im ukupna primanja ne prelaze 
50 posto prosječne mjesečne plaće grada Zagreba. 
Imaju pravo i osobe kojima je zbog gluhoće utvrđe-
no pravo na doplatak za pomoć i njegu. I uza sve to, 

da nemaju riješeno stambeno pitanje niti mogućnost 
da ga riješe. 
Vodič donosi popis još niza usluga i mjera, kao što je 
naknada za troškove stanovanja. 
Pravo na naknadu za troškove stanovanja ima sa-
mac, ili kućanstvo, koji je korisnik zajamčene mini-
malne naknade, u visini od polovice iznosa zajamče-
ne minimalne naknade. 
Detaljne informacije o spomenutim pravima građani 
pogođeni potresom mogu dobiti na Odjelu za soci-
jalnu skrb, Nova cesta 1 ili pozivom na broj: 6101-801. 
Ističemo i da Grad preko svojeg Ureda osigurava 
još niz različitih pomoći građanima, kao što pravo 
na besplatnu godišnju pokaznu kartu ZET-a, pravo 
na prehranu u Pučkoj kuhinji ili, primjerice, podmire-
nje troškova ogrjeva, pravo na besplatno ljetovanje 
osnovnoškolske djece ili džeparac korisnicima doma 
za starije, plaćanje dopunskog zdravstvenog..... 

#ZAGREB

U OČEKIVANJU NOVOG ČLANA 
OBITELJI

BESPLATNI TEČAJEVI ZA TRUDNICE 

Program suradnje Interreg V-A Slovenija-Hrvatska �nancira se sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj (EFRR) u okviru cilja europske teritorijalne suradnje. Predmet 
Otvorenog poziva na dostavu projektnih prijedloga je su�nanciranje operacija koje učinkovito doprinose cjelokupnom cilju programa: promicati održivo, sigurno i rezonantno 
granično područje usvajajući pametne pristupe za očuvanje, mobilizaciju i upravljanje prirodnim i kulturnim resursima radi dobrobiti ljudi koji žive i rade na tom području ili 
ga posjećuju. Prioritetna os na koju je Projekt usmjeren je Prioritetna os 3: Zdrava, sigurna i pristupačna granična područja, speci�čni cilj: Razvoj partnerstva javnih nadležnih 
tijela i dionika radi zdravih, sigurnih i pristupačnih graničnih područja.  Cilj Projekta je razvoj novih usluga za pomoć u kući za starije stanovništvo i prijenos dobre prakse.

Poštovani,

pozivamo Vas na Završnu konferenciju EU projekta “Integriran pristup skrbi za starije osobe u kući - CrossCare“, 

koja će se održati 30. lipnja 2020. u Zagrebu, u Hotelu Hilton Garden Inn Zagreb, Radnička cesta 21, s početkom u 09,30 sati.

Glavni organizator je Grad Zagreb, Gradski ured za zdravstvo, u suorganizaciji s Referentnim centrom Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske 

za zaštitu zdravlja starijih osoba - Službom za javnozdravstvenu gerontologiju Nastavnog zavoda za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“.

Završna konferencija se održava u okviru EU projekta “Integriran pristup 
skrbi za starije osobe u kući - CrossCare“. Cilj projektnih aktivnosti bio je 
pomoći starijim osobama u kućanstvima, omogućiti im ostanak u 
vlastitim domovima, postići viši stupanj psihološke i �zičke dobrobiti, 
osjećaj pripadnosti zajednici i upravljanja vlastitim životima, te deinsti-
tucionalizacija, na što ukazuju i posljednji demografski pokazatelji, ali i 
rezultati ovoga projekta. Kroz suradnju s projektnim partnerima: 
Zavodom za oskrbo na domu Ljubljana, Mestnom občinom Ljubljana, 
Centrom za pomoč na domu Maribor, Domom zdravlja Čakovec i 
Gradom Zagrebom, Ustanova za zdravstvenu njegu u kući Grada Zagre-
ba je proširila usluge dostupne građanima grada Zagreba na usluge 
radne terapije u kući. Ova prekogranična, polisustavna i multiprofesio-

nalna suradnja je polučila uobličavanjem i implementacijom programa 
integriranog pristupa skrbi za starije osobe u kući, koji danas, s obzirom 
na zakonodavne izmjene Zakona o zdravstvenoj zaštiti, može poslužiti 
kao stručni temelj svima vama koji sudjelujete u zaštita zdravlja starijih 
osoba na bilo koji način. Socijalna kohezija kroz aktivnosti u okviru 
ovoga EU projekta, a prema modelu dobrih EU praksi diseminacijom 
iskustava zagovarat će se i na razini RH na završnoj Konferenciji. 

Pozivamo i Vas da aktivno sudjelujete te svojim doprinosom osigurate 
potrebnu kvalitetu i visoku razinu ovog prestižnog stručnog skupa.

S poštovanjem,

Predsjednik Konferencije, Gradonačelnik Grada Zagreba
Milan Bandić, dipl. politolog

Predsjednik Znanstvenog odbora 
Doc. dr. sc. Vjekoslav Jeleč, dr. med. 

Predsjednica Organizacijskog  odbora
Mirela Šentija Knežević, prof. log.,        

univ. spec. admin. urb.    

Završna 
konferencija

EU projekt „Integriran pristup skrbi za starije osobe u kući - CrossCare“

- su�nanciran iz Europskoga fonda za regionalni razvoj, Program suradnje Interreg V-A Slovenija-Hrvatska
- provodi se u partnerstvu koje sačinjavaju:

NASTAVNI  Z A VOD
ZA JAVNO ZDRAVSTVO
DR. ANDRIJA ŠTAMPAR

a) Vodeći partner: b) Partneri na projektu: 

Grad Zagreb Mestna občina Ljubljana

c) Pridruženi partneri na projektu: 

Center za socijalno 
delo Brežice

d) Suradnici: 

TKO SVE MOŽE DOBITI GRADSKI 
STAN, A KOME SE MOŽE PLAĆATI 

STANARINA?
Izrađen je vodič s popisom svih socijalnih prava koja imaju stanovnici 

metropole i s detaljima kako ostvariti pomoć 

Foto: Siniša Kosić
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BESKONTAKTNO ODLAGANJE 
OTPADA

STIŽE NAM SADRŽAJNO 
ZAGREBAČKO LJETO 2020.

U SREDIŠTU GRADA POSTAVLJENE PRVE DIGITALIZIRANE POSUDE ZA OTPAD ŽIVOT SE VRAĆA U NORMALU, A ZAGREB PONOVNO ŽIVI KULTURU

Nova generacija spremnika sada uključuje i drobilice koje smanjuju obujam otpada 
i aplikaciju koja šalje informaciju o popunjenosti posuda

Digitalizirane posude za otpad predstavljene su 
u središtu grada, točnije na lokaciji Europskog 

trga. Sada je moguće odlaganje bez nepotrebnog 
dodirivanja spremnika za odvojeno prikupljanje ot-
pada. Grad Zagreb postavio je na spomenutoj lo-
kaciji beskontaktne pametne spremnike, gdje bez 
kontakta, uz pomoć senzora, ne prljate ruke, a već 
nakon dvije sekunde automatski se otvaraju vrata 
spremnika za odlaganje otpada. Taj novi zeleni otok 
uključuje pametne posude za odlaganje otpadnog 
papira, plastične i metalne ambalaže, stakla te sitno-
ga miješanog komunalnog otpada.
Ovi spremnici uključuju i drobilice koje su zadu-
žene za smanjenje obujma otpada – prešanjem, i 
do sedam puta. Da su posude popunjene, sustav 
autonomno, preko aplikacije, na oko 80 posto sam 
dojavljuje središnjem softveru koji je povezan s ko-
munalnim vozilima, što djelatnicima Čistoće olakša-
va pražnjenje. Ovako digitalizirani spremnici imaju 
mogućnosti raznih dogradnji, kao što su mjerači či-
stoće zraka, buke i sl.

Ponosni smo jer je instalacija u cijelosti hrvatski pro-
izvod tvrtke EcoMobile, a stoji oko 37.000 kuna – 
čulo se na predstavljanju projekta. Voditelj Podruž-
nice Čistoća Jure Leko istaknuo je kako će ovih pet 
pilot-spremnika optimizirati skupljanje, odvajanje 
i odvoz zagrebačkog otpada. Podržimo hrvatske 
stručnjake, čuvajmo naš okoliš i brinimo se zajedno 
za naš grad, poručeno je.
U sklopu programa izobrazno-informativnih aktivno-
sti gospodarenja otpadom izrađena je i aplikacija o 
razvrstavanju otpada Razvrstavaj MojZG – istaknula 
je pročelnica Gradskog ureda za gospodarstvo, ener-
getiku i zaštitu okoliša Mirka Jozić. Izrada aplikacije 
sufinancirana je sredstvima Europske unije u sklopu 
projekta „Stavi pravu stvar na pravo mjesto“. Aplika-
cija je namijenjena svim stanovnicima i posjetiteljima 
Grada Zagreba te na jednostavan način omoguću-
je praćenje odvoza smeća po ulicama ili gradskim 
četvrtima. Uz to omogućuje pretraživanje svih vrsta 
otpada,educira o načinu odlaganja, sadrži popis svih 
reciklažnih dvorišta i zelenih otoka.  #ZAGREB

Život se vraća u normalu, ali 
ostanimo odgovorni, pa tako 

i ovog „Ljeta u Zagrebu”. I dok 
još traje naša borba s posljedica-

ma koronoavirusa, kulturnjaci nas 
pozivaju na ulice i trgove i u svoje 
kulturne institucije jer Ljeto u Za-
grebu 2020. neće stati. 

Naša najpopularnija ulična mani-
festacija Strossmarte ili Ljeto na 
Štrosu već punih 20 godina za-
bavlja Zagrepčane, ali i brojne tu-

Fotografije: Siniša KosićFoto: Siniša Kosić
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riste tijekom ljetnih mjeseci, a tako 
će biti i ove godine do 1. rujna. Uz 
Štros jednako tako popularan Cest 
ist d'Best ove će godine samo po-
maknuti svoj termin te ćemo uz 
ulične umjetnike uživati od 19. do 
23. kolovoza. Otvorena je i Ljetna 
pozornica Tuškanac koja će najavi-
ti i jesenski filmski program. 
Lisinski Open air 24 × 7 Nepre-
stance 24 sata, iz tjedna u tje-
dan, prkosno i ponosno pa sve 
do trenutka kada ćemo ponovno 
nesmetano i radosno s publikom 
moći ući u naše prostore Lisinski 
za slučajne ili namjerne prolazni-
ke okružujemo glazbom. U Ulici 
grada Vukovara i na Trgu Stjepana 
Radića slušat će se klasika, popu-
larna, jazz, tradicijska glazba, naja-
va je iz Lisinskoga. 
Žar Ptica od srca Zagrebu – 
Gradsko kazalište Žar ptica pro-
gramom na otvorenom svojoj se 
publici poslije dulje pauze vraća 
s predstavama u paviljonu parka 
Zrinjevac. Manifestaciju nastavljaju 
i u Bijeničkoj ulici 97, ispred kazali-
šta, kako bi svoj kvartovskoj djeci i 
svima koji dođu darovali još jednu 
izvedbu. 
Muzej suvremene umjetnosti u 
Novom Zagrebu ima otvorenu 
izložbu do 1. kolovoza. Izložba „U 

osnivanju u likvidaciji“ o nedovr-
šenoj Sveučilišnoj bolnici Zagreb 
prikaz je dijela bogate arhivske 
građe koju umjetnički kolektiv 
Montažstroj prikuplja i obrađuje u 
sklopu višegodišnjeg interdiscipli-
narnog projekta „Nedovršeno“. U 
njemu sudjeluju građani Zagreba, 
stručnjaci iz područja zdravstva, 
medicine, politike, građevine, eko-
nomije, novinarstva…
Nezavisni centar za kulturu i mla-
de – POGON CIRKUS; u Pogonu 
je ove godine izostao CirkoBalka-
na festival u Zagrebu, no cirkuski 
šator CirkoBalkane ne posustaje 
u svojoj namjeri da opstane kao 
prostor za razne oblike suvreme-
ne izvedbene umjetnosti. Do 15. 
srpnja otvara vrata cirkusa u dvo-
rištu Jedinstva kako bi se u njemu 
kreirala, živjela i izvodila umjetnost 
u suradnji CirkoBalkana kolektiva 
i Cirkorame s Pogonom, URK-om 
i AKC Medikom. Uz već planirane 
programe, kao što su dvije rezi-
dencije, u šatoru i oko njega doga-
đat će se razne radionice, treninzi, 
rezidencije, predstave i glazbeni 
performansi.
Centar za kulturu Trešnjevka – 
„Ljetni diskont kulture“ prigoda je 
da u CeKaTeu uživate u vrhunskim 
kulturnim i umjetničkim susretima 

te ugodnim razgovorima. Do 24. 
srpnja u CeKaTeu su za sve Za-
grepčane i goste pripremili bogat 
program, a osim Ljetnog diskonta 
kulture tu su koncerti, stand up 
show, ekoplac, društvene igre, či-
tanje priča, književne večeri i kvi-
zovi… 
Hit-predstave u Satiričkom kazali-
štu Kerempuh možete pogledati i 
tijekom srpnja. 
Prije trideset godina Zagreb je lje-
ti izgledao prazan, napušten. Ka-
zališni život preselio se na ljetne, 
jadranske destinacije. Histrioni su 
otkrivali prostor za igru u Gornjem 
gradu i zatim se do danas zadr-
žali na Opatovini 35. Zagrebačko 
histrionsko ljeto i ove je godine na 
Ljetnoj pozornici Opatovina od 16. 
srpnja do 5. rujna. Uživajte u pre-
mijernoj predstavi Mačka u vreći.
U Zagrebu je srpanj tradicionalno 
rezerviran za folkloraše, koji će i na 
ovogodišnjoj Međunarodnoj smo-
tri folklora predstaviti izvorne obi-
čaje svih hrvatskih regija i mnogih 
zemalja s nekoliko kontinenta od 
15. do 19. srpnja.
Pregršt pozitivnih ritmova ponov-
no na „Baš Naš“ festivalu na Gra-
decu. Sjećate li se najboljih svirki 
na Gradecu prošlog ljeta? Opušte-
nih ljetnih večeri u sjajnoj atmos-
feri uz slasne zalogaje i vrhunske 
koktele na pozornici koju krase 
stotine šarenih kišobrana i lampi-
ca? Baš taj osjećaj i baš taj ugođaj 
otvorit će i ovu sezonu ljetnih fe-
stivala u Zagrebu s najpopularni-
jim Baš Naš Gourmet&Music festi-
valom sve do 5. srpnja.
Provedite Ljeto u Tehničkom 
2020. do 26. kolovoza uz svakod-
nevne zabave s DJ-evima, kazališ-
ne i plesne večeri i performanse, 
likovne izložbe mladih autora i ku-
stosa, pub-kvizove znanja...

KAKO ULICE, STUBE 
I TRGOVI DOBIVAJU 
NAZIVE I KOJI PRIHVAĆENI 
PRIJEDLOZI ČEKAJU U 
FONDU IMENA

Na lipanjskoj sjednici Gradske skupštine pred 
gradskim su se zastupnicima našli novi pri-

jedlozi za imenovanja.  Tako bi se neimenovane 
stube u gradskoj četvrti Gornji grad – Medve-

ščak, koje se odvajaju iz ulice Ružičnjak kod kbr. 
21 prema ulici Horvatovac trebale imenovati u 
Stube Marije Braut. Bit će to trajni spomen na 
našu najpoznatiju fotografkinju. Gradska četvrt 
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AKO MOJU ULICU NAZOVU COCO CHANEL, 
SMIJAT ĆU SE SVAKI DAN

Sesvete trebala bi dobiti Park Roberta Zadre. 
Nalazit će se kod Ninske ulice i imenovati u spo-
men ovom hrvatskom branitelju. Svim imenova-
njima prethodio je predviđeni postupak predla-
ganja naziva od pojedinca, udruga ili ustanova, 
prihvaćanja na skupštinskom odboru za imeno-
vanje naselja, ulica i trgova te pribavljanje mi-
šljenja vijeća gradskih četvrti gdje se imenuju 
površine. Evidenciju imena potom vodi Gradski 
ured za katastar i geodetske poslove, točnije 
Odjel za prostorne evidencije. Novinarska eki-
pa #ZAGREBA na njihovoj adresi u Ulici grada 
Vukovara komentira zanimljivosti poput onih 
da Zagreb ima malo ulica sa ženskim imenima 
poput, primjerice, jedne u Vrapču koja nosi ime 
Majke Terezije, iščitava prijedloge o nazivima uli-
ca koje čekaju u Fondu (a možete ga vidjeti i vi 
na internetskim stranicama Grada Zagreba), ra-
spravlja o željenom skladu ulične nomenklature, 
najuočljivije u ulicama Dubrave koje nose nazive 
drveća, naselju Prečko gdje su se nanizali glaz-
benici ili Vrbanima gdje su se poredali mjeseci u 
godini, ali i današnjim neobičnim nazivima ulica 
na kojima se često „lomi“ jezik. Kad je o ovima 
posljednjima riječ, počinjemo s trgom u Gajnica-
ma koji nosi ime Trg grada Passignano sul Trasi-
meno, slijedi Ulica grada Gualdo Tadino.

Koje je nove ulice i trgove dobio Zagreb u po-
sljednje vrijeme?

Lani je imenovan Park 5. studenoga kao podsjet-
nik da je upravo taj dan Svjetski dan romskog 
jezika, a imenovan je i Park boksača Ivana Prebe-
ga, liječnika Ivana Šretera, ulica rukometnog tre-
nera Velimira Kljaića, parkovi humanitarca Slo-
bodana Langa ili, primjerice, preklani svećenika 
Vjenceslava Miketeca. 

A koji su prijedlozi dosad prihvaćeni i nude se za 
imenovanje u Fondu imena?

Glazbenik Boris Novković predložio je da se jed-
na ulica u Zagrebu nazove imenom Đurđice Bar-
lović, na „čekanju“ je i Ulica cara Heraklija, Walta 
Disneya, Ruže Hrvatske, Ulica Uskrs ili ulice Ci-
par, Bugarska, Češka, Danska, Estonija, Finska, 
Belgija. Želja je da neka ulica dobije ime Dante 
Alighieri, Giordano Bruno, Nada Dimić, Sigmund 
Freud, Glazba, Lički prijeboj… 

Nedavno smo iskoristili posjet novozagrebač-
kom naselju u izgradnji po jednoj sasvim drugoj 
temi i usput napravili anketu među tamošnjim 
budućim stanovnicima koji su obilazili gradilište 
svojih domova: koji bi naziv željeli da nosi nji-
hova sada neimenovana ulica. Vrlo simpatična 
dama oduševila se našim upitom jer je konačno 
imala s kim podijeliti ono što je odnedavno tjera 
na smijeh. Naime, povjerila nam je da se raspiti-
vala o mogućim nazivima za ulicu pa su je uputili 
u Fond imena. A onda joj je zapela za oko kandi-
datura Coco Chanel! 

– Pa zamislite da mi tako nazovu ulicu, ja bih se 
cijeli dan smijala. Pita nas je l' znamo zašto i od-
mah odgovara: – Mjesecima se već smijem vicu 
u kojem dvije prijateljice razgovaraju uz kavicu i 
prva kaže drugoj: „Znaš da svaka žena u ormaru 
mora imati jednu malu crnu Coco Chanel haljini-
cu“, a ova druga ispali: „Pa imam je i fakat mi je 
premala…“ (smijeh) I ja vam imam takvu premalu 
haljinu zahvaljujući „kilicama“, pa neću se valjda 
svaki dan prisjećati na taj vic kad pročitam naziv 
svoje nove ulice.  #ZAGREB

Sva djeca imaju iste potrebe – igrati se, smijati se, učiti 
i biti voljena. Sva djeca imaju pravo na veselo i bez-

brižno djetinjstvo te pravo na jasno izražavanje svojih 
stavova i mišljenja. No postoje djeca koja zbog različitih 
zdravstvenih poteškoća ne mogu komunicirati na uobi-
čajen način i nisu uvijek u mogućnosti izreći svoje misli, 
potrebe, želje i ideje. Radi se o djeci sa složenim komu-
nikacijskim potrebama, kao što su djeca sa smanjenim 
intelektualnim sposobnostima, djeca s oštećenjima vida, 
oštećenjima sluha, govorno-jezičnim poremećajima, moto-
ričkim oštećenjima, s poremećajima iz autističnog spektra 
ili višestrukim teškoćama. 
U nastojanjima da se djeci koja 
teško razvijaju govor i koja imaju 
komunikacijske teškoće pruži što 
kvalitetnija podrška, UNICEF je 
u Hrvatskoj pokrenuo program 
za potpomognutu komunikaciju. 
Korištenje moderne tehnologije 
ovoj djeci omogućuje da iskažu 
što osjećaju ili o čemu razmišljaju, 
da postavljaju pitanja, da uče i na-
preduju te da izgrade odnose sa 
svojim bližnjima. Ovim programom 
UNICEF nastoji omogućiti djeci s 
teškoćama da budu uključena u 
sve aspekte života i da žive kao 
ravnopravni članovi društva koji 

pridonose boljoj budućnosti. Program uključuje korištenje 
raznih didaktičkih pomagala i tablet računala s aplikacijama 
koje potiču razvoj govora kod djece, pomažu u svakod-
nevnoj komunikaciji s obitelji i okolinom te jačaju njihovo 
samopouzdanje. UNICEF se zalaže da potpomognuta 
komunikacija bude dostupna svakom djetetu u Hrvatskoj 
kojemu je potrebna te je (osim ulaganja u nabavu didak-
tičke opreme, komunikatora i tablet računala) ulagao i u 
edukaciju stručnjaka koji rade s djecom u zdravstvenim 
ustanovama te ustanovama socijalne skrbi. Od 2016. do 
2020. godine UNICEF je proveo edukaciju za ukupno 

148 stručnjaka (logopeda, reha-
bilitacijskih i radnih terapeuta) i 
nabavio opremu za 50 ustanova 
diljem Hrvatske. 
Djeca s teškoćama u razvoju imaju 
jednaka prava, odgovornosti, osje-
ćaje, potrebe i strahove kao i sva 
ostala djeca. Iako trebaju našu kva-
litetnu podršku, ona mogu i trebaju 
pridonositi društvu. Djecu s teško-
ćama ne određuju njihove teškoće 
ili problemi, određuje ih njihova 
snaga, ljepota, njihovi talenti i lju-
bav… Stoga im moramo omogućiti 
punu inkluziju u zajednicu, dati pri-
liku i osigurati jednake mogućnosti 
da dosegnu svoj puni potencijal.

POTPOMOGNUTA KOMUNIKACIJA 
OMOGUĆUJE DJECI S TEŠKOĆAMA DA 
ISKAŽU SVOJE POTREBE I OSJEĆAJE 

TE DA SE LAKŠE UKLJUČE U DRUŠTVO
Brojnu djecu s teškoćama u razvoju okolina ne može razumjeti. Nažalost, oni 

svoje potrebe i osjećaje često ne mogu podijeliti ni s kim, pa ni sa svojom 
obitelji. Potpomognuta komunikacija ovoj djeci omogućuje da budu uključena 

u sve aspekte života i da žive kao ravnopravni članovi društva.

Foto: M. Knežević Barišić

Donirati možete općom uplatnicom (IBAN u Zagrebačkoj banci: HR1723600001501092524;  
POZIV NA BROJ: 20428-01) ili putem interneta na www.unicef.hr

Svojom ćete donacijom omogućiti da se glas djece s teškoćama čuje, a njihova prava uvaže!

Pridružite nam se i vi! 
VAŠA DONACIJA POMOĆI ĆE 
DJEVOJČICAMA I DJEČACIMA  
S TEŠKOĆAMA U RAZVOJU,  

a bit će iskorištena:

•  za nabavu opreme za potpomognutu 
komunikaciju (komunikatora i tableta)

•  za edukaciju stručnjaka koji rade 
s djecom i koji će roditeljima i 
skrbnicima prenijeti znanja o korištenju 
potpomognute komunikacije

•  za razvijanje računalnih programa 
i edukacijskih materijala za 
potpomognutu komunikaciju.
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UVIJEK TVOJI
Moj GRAD se voli sve jače i jače

Moj ZAGREB je heroj i nikad
NE PLAČE…

Uvod je ovo u pjesmu „Uvijek tvoji“ koju su prema stihovima Željka 
Krznarića i glazbi Siniše Leopolda izveli glazbenici okupljeni u Zagrebački Band Aid.

Pjesma i video nastali su kao zahvala predanom radu djelatnika gradskih tvrtki i službi nakon 
potresa i tijekom trajanja pandemije koronavirusa u Zagrebu.


